

国家司法考试 备考月历牌

本报实习记者 许卉



2010年国家司法考试结束后，考生走出考场。进入3月，考生又要开始紧张准备司法考试了。

(本报资料图片)

4月

考试大纲出版

一般来说，考试大纲会在本月下旬出版（2009年至2011年的出版时间为5月前后），同时三大本参考教材和当年的司法考试法律法规汇编也会与考生见面。考生要特别关注新大纲与旧大纲的不同之处。此外，大纲中文字表述较详细的内容也较重要。

培训机构会在该月发布一些关于大纲解读的资料，考生可以作为参考资料进行搜集和阅读，要注意搜集辅导声誉较好的老师的大纲解读文章，重点关注新增考点。对于这些资料，考生不可贪多贪全，精读一套较好的复习资料就够了，太多的资料不仅会扰乱复习计划，也会妨碍备考。

5月

制订详细计划

法学基础好且理论水平较高的考生要从本月开始着手司考复习了。已有数月复习基础的考生要制订详细的复习计划。

订计划时，有的考生规定一天看几页书，这种以页数为复习单位的做法不可取。因为法律有着严谨的逻辑体系，考生学习法律首先要熟悉各部门法的独特体系，所以要按部门法安排复习。

习进度，每天的复习最好安排部门法中的一个子体系。

考生还要注意，制订复习计划时，切不可只注重复习了几遍，而忽视了每一遍的效果。复习时，最好把易错、难理解的知识点汇集起来，形成一个题集，这样复习更有针对性。

6至8月

司考公告发布

司法考试公告一般会在6月初公布。公告中会涉及当年的考试命题结构与题型，考生要注意阅读。

网络预报名的流程和要求一般也会在同期公布。考生要注意司法部和各地司法局的报考安排。一般报考包括网上预报名和现场确认等环节。考生要详细了解报考条件和要求，比如高校在校生报考要持有学校教务部门盖章的在读证明。

有的考生报名后，眼见备考时间不多，会产生焦虑感。当感觉到焦虑或情绪低沉时，考生要多与家人、老师或朋友沟通，交流是很好的解压方式。

9月

考试举行

司法考试一般在本月的第3个周末举行。

在考前这段时间，考生要做3件事，一是重点复习易得分的知识点，比如民

诉、刑诉、商法、经济法、“三国法”等知识；二是从近5年司考试题中选取2至3套进行考前模拟测试，往年试题所提供的命题信息远超一般的模拟题，最具有实战性，也最有利于测试考生的真实水平；三是提高答题速度，提前进入考试状态。

考前两天，考生要把证件和考试用品准备好，尽量提前一天去考点周围熟悉环境，避免考试当天找不到考点而耽误考试。

11月

分数线公布、查询成绩

一般在本月下旬，司法部会发布公告，公布司法考试合格分数线，开通成绩查询通道。

12月

提交材料申请资格

通过司法考试的考生可按要求，向各地司法行政机关提交材料，申请法律职业资格。通过司法考试的高校本科在校生要等取得毕业证后才能申请。

明年3月

领取证书

获得法律职业资格证书的考生到各地司法行政机关领取证书。

(以上情况如有变动，以司法部最新规定为准。)

中国书画等级考试 3月8日起网报

本报讯(记者 安京京)记者从北京教育考试院获悉，2012年上半年中国书画等级考试报名将于本月8日至4月20日进行，考生还要在4月21日至24日期间到网报所选择的考点缴费确认。

考生登录报名系统提交信息。考生网报成功后可打印报名表，并前往所报考点进行现场确认和缴费。缴费时考生要携带报名表、报考费、身份证件(或户口簿)和近期白底免冠1寸照片1张。确认报名后信息不能更改，费用也不退还。同时，考生别忘了在5月11日至18日打印准考证。

考试院社考办有关负责人说，考生初次报考可选择任意级别，第二次报考的考生要根据第一次的考试结果进行申报，考试成绩优秀者可跨一级申报，考试成绩合格者逐级申报，考试成绩未合格者申报不能超过原报考级别。

据悉，本次各科目考试时间安排是，5月19日上午为书法，下午为硬笔书法；20日上午为素描、动漫画，下午为色彩。考试所需用具包括笔、墨、纸、毡子、笔洗、镇尺等，考生要备齐。技能考试中有篆书创作时，考生可使篆书字典。考生还要准备蓝黑或黑色字迹的钢笔、签字笔以及铅笔，用于个人信息填写。

考生使用白色宣纸，考前要按要求裁定，数量不能超过10张。未做要求的作品规格可自定。临及创作作品中的落款内容不可写姓名和盖印章，以规定内容替代。考生不可在作品中出现错字、漏字，答题书写要整洁，卷面不要做标记，否则试卷作废。

考试合格的考生由教育部考试中心统一颁发证书。证书和评价报告领取时间为考试结束3个月后，具体事宜考生可与考点联系。

二级建造师资格考试正报名

本报讯 2012年二级建造师执业资格考试报名已开始，本次考试按照“非首次报考人员”和“首次报考人员”两类管理。参加“二级建造师相应专业考试”的报考人员按照“首次报考人员”管理。

非首次报考人员要在3月16日17时前登录北京市人事考试网按要求直接办理网上报名和网上缴费手续。首次报考人员要于3月9日

12时前网上提交资格审核表，上传电子照片。3月7日至9日，考生要携带经所在单位的人事(干部)部门或档案存放部门审核盖章后的资格审核表以及学历证等材料参加现场审核。通过资格审核的考生在3月16日前缴纳报考费用。

本次考试时间为6月16日、17日。考生可在6月12日至15日期间下载打印准考证。

注册建筑师考试网报16日结束

本报讯 记者从北京市人事考试中心了解到，2012年度一、二级注册建筑师资格考试网报已开始，3月16日结束。

考生登录北京市人事考试网报名，按规定上传电子照片，并通过招商银行、中国工商银行或中国建设银行的网上支付卡直接缴纳报考费用。报考费用缴纳成功后完成全部报名手续。

已成功办理报名和缴费手续的考生要于5

(许卉 整理)

